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УДК 657:004
Шкромида В.В.

к.е.н, доцент, доцент кафедри обліку і оподаткування
Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника

м. Івано-Франківськ

ЦИФРОВІЗАЦІЯ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНИХ ПРОЦЕСІВ 
НА ПІДПРИЄМСТВІ

У сучасному світі, де цифрові технології впливають на всі аспекти 
нашого життя, бізнесу важливо не тільки адаптуватися до змін, але й активно 
використовувати ці технології для покращення своєї діяльності. Доведено, 
що впровадження цифрових бізнес-процесів на підприємствах відкриває нові 
можливості для розширення клієнтської бази, збільшення обсягів продажів та 
покращення сервісного обслуговування. Це, в свою чергу, допомагає 
зменшити витрати та підвищити ефективність бізнесу в цілому.

В ході дослідження було встановлено, що цифрові технології значно 
впливають на методи збору, обробки, зберігання та використання облікової 
інформації. Ці тенденції сприятливо впливають на обліково-аналітичні 
процеси, адже вони сприяють поступовому та незворотному переходу від 
традиційних методів обліку до впровадження сучасних і ефективних 
систем обліково-аналітичного забезпечення. Застосовуючи цифрові 
інновації, обліково-аналітичні системи в майбутньому стануть потужним 
інструментом для управління, підтримуючи прийняття оперативних і 
стратегічних рішень. В цьому контексті важливо усвідомити переваги 
сучасних інформаційних технологій і відповідним чином адаптувати 
теоретико-методичні основи обліку та аналітики до потреб зацікавлених 
сторін.

Цифровізація обліково-аналітичних процесів на підприємствах 
активно розвивається завдяки впровадженню сучасних технологічних 
інновацій, таких як ERP-системи, штучний інтелект, машинне навчання, 
блокчейн, великі дані та дата-аналітика. Цей перелік технологій постійно 
змінюється та оновлюється, оскільки розвиток цифрових рішень 
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відбувається швидкими темпами та не зупиняється на досягнутому.
Значна автоматизація обліково-аналітичних процесів досягається 

завдяки широкому використанню систем планування ресурсів 
підприємства. Ці ERP-системи є об'ємними та інтегрованими з різними 
базами даних, що дозволяє керувати та координувати всі ресурси 
підприємства. Вони охоплюють усі процеси на підприємстві, 
автоматизуючи їх, та дозволяють генерувати аналітичну інформацію в 
різних часових режимах: ретроспективно, в реальному часі та на майбутнє 
[1]. Таким чином, всі бізнес-процеси підприємства, заплановані або вже 
здійснювані через ERP-систему, своєчасно реєструються бухгалтерами і 
оперативно піддаються аналітиці.

Сьогодні бізнес активно впроваджує та широко використовує 
штучний інтелект і машинне навчання. Це новітні технології, які 
дозволяють комп'ютерам виконувати завдання, зазвичай властиві 
людському інтелекту, такі як розпізнавання образів, розуміння мови, 
аналітичні розрахунки та прийняття рішень. У процесах обліку та аналізу 
штучний інтелект автоматизує багато рутинних завдань, зокрема 
розпізнавання та класифікацію господарських операцій, генерування 
інформаційних потоків для подальшого аналізу тощо. Машинне навчання 
особливо корисне в аналітиці бізнесу для виявлення незвичайних операцій 
у діяльності підприємства. Це дозволяє швидко виявляти нетипові витрати 
або підозрілі транзакції, що сприяє запобіганню шахрайству та помилкам.

Крім вищезгаданих цифрових інновацій, швидко набирає 
популярність технологія блокчейн. Завдяки своїм функціональним 
можливостям, блокчейн дозволяє зберігати та обмінюватися інформацією 
без необхідності довіри до централізованого посередника. У сфері обліку 
та звітності ця технологія може бути використана для створення безпечних 
і незмінних облікових документів, які слугують підтвердженням 
фінансових операцій та інших бухгалтерських даних [2].

Варто зазначити, що цифровізація обліково-аналітичних процесів на 
підприємствах активно здійснюється за допомогою хмарних технологій. 
Бізнесу пропонуються різні способи впровадження обліково-аналітичних 
програм – від десктопних клієнтів до веб-версій. Хмарні сервіси 
дозволяють масштабувати обсяги зберігання даних, автоматично 
створювати резервні копії для забезпечення їх безпеки та доступності в 
разі виникнення проблем.

Автоматизація обліково-аналітичних процесів значно зросла завдяки 
розвитку технологій великих даних та дата-аналітики. Сучасний бізнес 
генерує великі обсяги даних, що відкриває нові можливості для 
розширення бухгалтерського спостереження та об’єктів аналізу. Технології 
великих даних дають змогу збирати та аналізувати величезні обсяги як 
структурованих, так і неструктурованих даних з різноманітних джерел. 
Завдяки швидкому доступу до цих даних і можливості їх аналізу, фахівці 
можуть оперативніше виявляти та вирішувати фінансові і податкові 
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питання [3]. Програмні рішення у сфері дата-аналітики сприяють швидкій 
обробці великих обсягів даних і забезпечують вищий рівень деталізації 
інформації.

Загальний висновок полягає в тому, що активне використання 
цифрових технологій у обліково-аналітичних процесах приносить значні 
переваги для бізнесу та його зацікавлених сторін. Однією з ключових 
переваг є ефективне використання часу та зниження витрат на обробку, 
збереження та аналіз облікової інформації. Автоматизація бухгалтерського 
обліку і аналізу дозволяє зменшити необхідність у ручній праці, що 
підвищує якість та швидкість обробки даних. Цифровізація обліково-
аналітичних систем також сприяє підвищенню безпеки даних, оскільки 
електронні системи можуть бути надійно захищені від несанкціонованого 
доступу. Це важливо для підтримки репутації та довіри до компанії серед 
ключових зацікавлених сторін.
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ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА УКРАЇНИ В УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ 
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Для кожного суб'єкта економічних відносин сутність  фінансової 
безпеки різна. Для держави фінансова безпека може означати стабільність 
бюджету та платіжного балансу, для підприємства - фінансову стійкість та 
платоспроможність, а для домогосподарств - достатній рівень доходів та 
заощаджень. 

Загальне значення фінансову безпеки держави можна визначити як -  
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